

ОФИЦИАЛЬНО

Трехстороннее соглашение

В МАГНИТОГОРСКЕ впервые подписано трехстороннее Соглашение между администрацией города, Ассоциацией профсоюзных организаций города и территориальным объединением работодателей «МАГПРОМ» на 2007–2009 годы.

Соглашение подписали от администрации – глава города Евгений Карпов, от Ассоциации профсоюзов Магнитогорска – председатель ассоциации, председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Владимир Близнак, от городского объединения работодателей – Валентин Поварич.

Соглашение предусматривает взаимные обязательства сторон, согласованные и координированные действия, а также совместное принятие решений по важнейшим вопросам социально-экономической деятельности города: занятость, оплата труда, подготовка и переобучение кадров, молодежная политика, жилье, соблюдение трудовых прав и гарантий работников.

День металлурга в Москве

ДЕЛЕГАЦИЯ ОАО «ММК» по приглашению руководства горно-металлургического профсоюза России принимала участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню металлурга.

Одиннадцатого июля более ста участников, прибывших в Москву из 41 региона страны, встретились с руководителями ГМПР – председателем Михаилом Тарасенко, заместителем председателя – Алексеем Безмяньных и Ириной Леденевой.

Магнитогорский металлургический комбинат представляли начальник участка, председатель цехового комитета электросетей и подстанций Евгений Каштайкин, мастер кислородно-конвертерного цеха Сергей Армянин, вальцовщик сортового цеха Александр Шкирманов, инженер-конструктор проектно-технологического центра ЗАО «Механремонтный комплекс» Ольга Машкина.

Михаил Тарасенко рассказал собравшимся о ситуации в горно-металлургическом комплексе, о проходящей в профсоюзной организации отчетно-выборной кампании и о действиях Центрального совета ГМПР по защите интересов трудящихся.

Во встрече также приняли участие заместитель директора департамента промышленности Министерства промышленности и энергетики Владимир Лаврищев, президент Ассоциации металлургов России Анатолий Сысов, председатель Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности Игорь Фомичев. Участники встречи возложили гирлянду славы к могиле Неизвестного солдата у кремлевской стены.

Вечером, 11 июля, в помещении Российской академии государственной службы при Президенте РФ состоялся торжественный вечер, посвященный Дню металлурга. Собравшихся приветствовал председатель ГМПР Михаил Тарасенко, заместитель директора департамента промышленности Минпромэнерго Владимир Лаврищев, президент Ассоциации металлургов России Анатолий Сысов, президент Международного союза металлургов Серафим Колпаков.

Были оглашены приветствия председателя Правительства РФ Михаила Фрадкова, министра Минпромэнерго Виктора Христенко, председателей Совета Федерации РФ Сергея Миронова и Государственной Думы РФ Бориса Грызлова, губернатора Московской области Бориса Громова, генерального секретаря Международной федерации металлургов Марчелло Малентакки.

Состоялось торжественное вручение дипломов представителям предприятий, занявших призовые места во всех номинациях отраслевого конкурса «Предприятие высокой социальной эффективности». Как уже сообщалось ранее в газете «Магнитогорский металл», ОАО «ММК» победило в отраслевом конкурсе в номинации «Социально-экономическая эффективность коллективного договора».

– Трудовые и социальные достижения Магнитки высоко оцениваются на общероссийском уровне, – говорит Евгений Каштайкин, которому от магнитогорской делегации выпала честь получить диплом победителя отраслевого конкурса. – И вдвойне приятно, что очередная победа одержана в юбилейный для комбината год.

На церемонии вручения диплома ОАО «ММК» в столице особо подчеркивалось, что флагман отечественной металлургии в профессиональном празднике отмечает славный юбилей – 75-летие. А гром оваций, которыми дружно приветствовали победу ММК все участники торжества, стал отличным поздравлением металлургам Магнитки.

Для собравшихся на торжественном вечере был организован праздничный концерт с выступлением мастеров искусств и участников художественной самодеятельности предприятий отрасли.

О РАБОТЕ – ОБЪЕКТИВНО

В профсоюзной организации ОАО «ММК» продолжают отчеты и выборы

СТАРТ КАМПАНИИ был дан еще в марте, когда начались собрания в профгруппах: о своей работе в коллективах докладывали 1750 профгруппов.

В июне, согласно Постановлению профсоюзного комитета ОАО «ММК» от 29 мая 2007 года, отчетно-выборная кампания продолжилась в цеховых профсоюзных организациях.

В ходе подготовки и проведения собраний и конференций профкомы и цехкомы отражают в отчетах максимально полную и объективную информацию о работе первичной профсоюзной организации. Во всех докладах приведены достигнутые за отчетный период результаты по всем направлениям деятельности: занятость и заработная плата, условия и охрана труда, жилье, спорт и

здоровый образ жизни, культурно-массовый блок, работа с женщинами и ветеранами. К отчетно-выборным собраниям, конференциям актив оформляет информационные стенды о работе профсоюзной организации.

Своевременно проведена организационная работа по подбору кандидатур для избрания в состав профсоюзных органов. С этой целью в цехах выдвигали наиболее авторитетных, подготовленных активистов, способных реально отстаивать интересы членов профсоюза. Особое внимание уделяли избранию рабочих, молодежи, женщин.

В организациях и подразделениях с территориальной разобщенностью и сменным графиком работы, с численностью свыше 200 членов профсоюза было разрешено проведение конференций по отчетам и выборам цеховых комитетов: делегатов туда избирали на собраниях профгрупп. В свою очередь,

на цеховых конференциях шло выдвижение делегатов на отчетно-выборные профсоюзные конференции профкомов производств, управлений, дочерних обществ и учреждений. К середине июля собрания и конференции провели все цеховые организации.

С 1 июля началась отчетно-выборная кампания в профсоюзных комитетах производств, дочерних обществ и учреждений. Своих профсоюзных лидеров уже заслушали коллективы в доменном, кислородно-конвертерном и электросталеплавильном цехах, горно-обогатительном и коксохимическом производствах, ООО «Центр технического обслуживания», ЗАО «Русская металлургическая компания», ЗАО «Металлургия спецстройремонт». На очереди – отчеты и выборы в профкомах управления ОАО «ММК», прокатного производства, управления железнодорожного транспорта, ЗАО «Механремонтный комплекс», управления главного



энергетика. Отчетно-выборная кампания в профкомах производств закончится в середине августа.

Профсоюзный комитет ОАО «ММК» в четвертом квартале нынешнего года планирует провести семинар-учебу для вновь избранных председателей профко-

Счастье не бывает полным, если его не с кем разделить.

ИРИНА ПАДЕРИНА

СОЗВЕЗДИЕ ПЯТЕРОК

На производстве, как в семье, все держится на связи поколений

БЫВАЕТ В ЖИЗНИ удивительная пора – череда торжеств, переходящая в целое «созвездие» ярких юбилеев.

У Игоря Золенко как раз такой случай, причем почти все знаменательные даты с пятерками. Весной исполнилось четверть века, как Игорь Константинович работает на ММК. В январе его поздравляли с 45-летием. За неделю до профессионального праздника – Дня металлурга – в кругу родных он отмечал 75-летие своего отца – ровесника ММК. А у мамы в этом году замечательная «круглая дата»: ей семьдесят.

Игорь Золенко всегда с теплотой говорит о любимых родителях: поставили их с брагом на ноги, дали в свое время правильные напутствия для дальнейшей жизни. Ему нравятся, что они активны, имеют «планов громадь» для будущего их большой семьи. Папа, Константин Михайлович, работал на комбинате, был мастером механиков. Перед пенсией преподавал правила дорожного движения в автошколе. Не зря получил в юности два образования: окончил автодорожный техникум и горно-металлургический институт. Мама, Раиса Константиновна, возглавляла технологический цех на Магнитогорском хладоконбинате.

Все мы родом из детства, отсюда – и характер, и восприятие мира. Игорь Золенко вспоминает: главное, что в нем воспитывали, – быть честным, порядочным.

Такой немаловажный факт: он семь лет учился в музыкальной школе по классу фортепиано. Родители «настойли» на творческом увлечении. А он старался не подвести, оправдать надежды: умудрялся по двадцать страниц нотных текстов запомнить и исполнить, не подглядывая. Хорошая натренированная память пригодилась в учебе и работе. Да и занятия сказались: «привился» вкус к хорошей музыке. К тому же, познал чувство свободы: как легко было после окончания музыкальной школы учиться лишь в одной образовательной школе. В его аттестате о среднем образовании на радость родителям была половина пятерок. А вот поступать в музыкальный институт Игорь Золенко категорически отказался, обосновав принятое решение бытием металлургом.

Уже двадцать лет он сам глава семьи. Теперь его дети делают первые шаги в профессии – учатся в МГТУ. Кристина окончила третий курс техфака – она будущий специалист по материаловедению и машиностроению, почти отличница – последнюю сессию сдала с одной четверкой. Игорь проходит практику в третьем листопрокатном цехе. Игорь Константинович рад бы видеть дочь у себя в цехе, да согласен с мнением взрослых наставников: зачем собирать материал по оборудованию



ИГОРЬ ЗОЛЕНКО – председатель цехкома ЛПЦ-4. В июле на цеховой отчетно-выборной конференции единогласно избран главой цехкома на третий срок.

Родился в Магнитогорске, окончил школу № 53, высшее образование получил в Московском государственном университете экономики, статистики, информатики.

Женат 21 год, супруга Лариса Валентиновна – главный бухгалтер ООО «Общепит», сын и дочь – студенты МГТУ.

ЛПЦ-4, которое уже в ближайшее время претерпит коренную реконструкцию? Но экскурсию в родной цех он дочери все же устроил.

– Ей все понравилось, она любит общение с металлом, за время учебы уже начала понимать свою профессию, – с удовольствием оценивает итоги роста Кристины заботливый отец.

Восемнадцатилетний Илья окончил второй курс МГТУ, постигает термообработку металлов. Как раз сейчас у него первые «пробы канюль» – решил попробовать себя во взрослой жизни, трудится грузчиком. Физической работы не боится, закалка у него хорошая. Илья Золенко – чемпион Челябинской области и Урала, кандидат в мастера спорта по греко-римской борьбе и дзюдо.

Игорь Константинович раньше занимался разными видами спорта: играл в фут-

боль, хоккей, бегал за школу на эстафетах. До сих пор хорошо играет в шахматы: когда не с кем сразиться – садится за компьютер. Хотя играть с человеком – это всегда общение – ему интереснее.

Игорь Золенко отлично помнит времена интенсивного труда с высочайшей производительностью: в цехе катали по шесть тысяч тонн металла за смену. Рядышком был слябинг, откуда поступал горячий подкат. Тогда назубок выучил «азбуку работы»: чтобы восемь часов непрерывно вести нормальный технологический процесс, перед сменой надо хорошо выспаться и отдохнуть. Иначе просто заснешь на посту. Отвлечься нельзя ни на секунду – важны и глаза, и уши: надо слышать, что передают по селектору и о чем кричат по громкой связи, наблюдать ситуацию на стане и в нужную минуту принять единственно правильное решение. Игорь Золенко признается, что до сих пор иногда ему снится «боевые» сны: будто, находясь на посту, не предотвратил аварию, а процесс идет, и он ничего не может сделать...

Пройдя рабочую школу, почувствовав изнутри всю меру ответственности труда металлурга, он с полуслова понимает людей, которые сегодня стоят на горячих постах. Именно они производят материальные блага. И главным в работе цехкома считает заботу об охране и улучшении условий труда, производственного быта рабочих.

Сейчас идет ремонт душе-

вых, обновляют обстановку и на рабочих местах операторов-вальцовщиков: все посты оснащены кондиционерами, имеют двойное остекление. Питьевой режим, как на любом горячем производстве, в ЛПЦ-4 соблюдают неукоснительно. Установлены диспенсеры с чистой водой. Два месяца, как начали получать еще и минеральную воду «Сталевар Магнитки». Сейчас решают вопрос о приобретении холодильников: быстро нагревающую водичку можно будет «довести» до нужной температуры.

Золенко гордится, что у него известный учитель – Василий Фафин, в свое время передавший ему общественный пост в ЛПЦ-4. Уже в самом начале молодой председатель усвоил: все большие дела начинаются с увлечения интересом рядовых членов профсоюзной организации, в которой работаешь. Еще больше укрепился в таком подходе к делу, когда увидел, как принимает решения и работает профком комбината во главе с Владимиром Близнаком.

– Профсоюзному лидеру требуется умение отстоять свою точку зрения в разговоре с администрацией, – уверен Игорь Золенко. – Хотя мы и социальные партнеры, но мнения иногда расходятся. В начале июля на цеховой отчетно-выборной конференции работу Игоря Золенко оценива-

ли на «хорошо» и «отлично»: жаль, что действует только один зачетный стандарт – «уд». Открытым прямым голосованием коллектив вновь избрал его председателем цехкома...

Отдохнуть после напряженной работы Игорь Золенко предпочитает на земле: в саду рядом с Верхнеуральским водохранилищем, где построил дом, высадил много деревьев. Там они бывают каждый выходной всей семьей – летом это уже «загородная резиденция», куда приезжает много гостей, родственников. У него надежный тыл: любимая супруга Лариса Валентиновна – добрая, умная, заботливая. Словом, настоящая «боевая подруга».

Он умеет ценить хорошие взаимоотношения с коллегами: с товарищем по службе – председателем цехкома сортового цеха Аркадием Горелцким, несмотря на разницу в возрасте, давно дружат семьями. Его любимые увлечения – рыбалка, поход за грибами в лес: «тихая охота» заряжает положительными эмоциями. Общению с природой еще в детстве научили родители.

К слову, недавно Золенко-старшие поменяли свою «фазенду» на новый участок: сами строят дом и расстят новый сад на берегу Урала. Осуществилась давняя мечта. Они непоседливы и все любят делать быстро: съездили в Башкирию, присмотрели сруб, уже крышу накрыли, настелили полы, окна, двери поставили, сейчас занимается благоустройство. Игорь Константинович, глядя на родителей, улыбается:

– За год их новый сад, как на дрожжах, вырос. Нам с детьми, пожалуй, за ним не угнаться.

Вот такой пример оптимистического отношения к жизни. И в семье, и на производстве все держится на связи поколений, на традициях старших.

– Много общаясь с родителями, еще лучше понимаю наших ветеранов, – говорит Игорь Константинович. – Это же необыкновенное, поистине героическое поколение людей, которые привыкли много трудиться. Как же так: никто не ставит производственных задач? Значит, сами себе цель поставят... Хочется пожелать всем нашим ветеранам крепкого здоровья. Они продолжают удивлять и учить своим примером.

В канун Дня металлурга за активную работу в профсоюзной организации к 75-летию ММК Игорь Золенко награжден юбилейным знаком.

Именно в профессиональный праздник произошло и самое большое дело его родного цеха – строительство стана «2500». А это значит, что будущее для коллектива четвертого «листа» оптимистично: внедрение передовых технологий, рост производства, выпуск востребованной и конкурентоспособной продукции.

МАРГАРИТА КУРБАНГАЛЕВА.

СОРЕВНОВАНИЯ

Как закалялась сталь

К 75-ЛЕТИЮ ММК, Дню рождения профсоюзной организации комбината и Дню металлурга прошел традиционный турнир по боулингу «Как закалялась сталь».

В течение полутора месяца триста человек в 45 командах цехов и дочерних предприятий ММК соревновались в кидании шаров. Первые игры состоялись еще 26 июня, в день рождения профсоюзной организации ОАО «ММК». А накануне профессионального праздника лучшие команды сошлись в финале на дорожках развлекательного центра «Бумеранг».

Победителем первенства ММК среди женщин стала команда ОАО «Магнитогорский Гипромез». Она стабильно показывает высокие результаты в спортивных турнирах и постоянно входит в число победителей или призеров. Второе место заняла команда КЦПК «Персонал», третье – представительницы управления главного энергетика. Замкнули пятерку лучших женских команд ООО «Огнеупор» и ООО «Электроремонт».

Не менее захватывающей получилась борьба у мужчин. Победу праздновала команда ЗАО «Русская металлургическая компания». Второе место, как и у женщин, заняли представители КЦПК «Персонал». Третье место завоевала команда цеха эксплуатации УЖДТ, четвертое и пятое – поделили команды ОАО «Строховая компания «СКМ» и горно-обогатительного производства.



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВА

